

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

ΤΟΥ Ο. ΧΕΝΡΥ

ΤΟ ΟΝΕΙΡΟ ΤΗΣ ΜΙΣ ΚΟΛΜΠΥ



Στη γωνιά δύο μεγάλων δρόμων κι' ανάμεσα στη βουή και στα χρώματα του κόσμου, στεκόταν αβλόητος σαν βράχος, ένας ήλιοψημένος άνθρωπος, που είχε φτάσει πριν από λίγες μέρες από τη Νόα, μία μακρινή πόλη του Βορρά.

Ήταν ήλιοςμέρας και στεγνός, με πλατείς ώμους και με μία μελαγχολική έκφραση στο πρόσωπό του, γιατί δεν του έκανε χαρδιά η άφιξη τη Νέα Υόρκη. Είχε πουλήσει για μερικές εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια τον χρυσόσκονη, που έφτιαξε από κει ψηλά, κι' είχε περάσει δέκα μέρες άβουλητος σ' αυτή την μεγαλούπολη με τους έξωκοιμητούς θορυβώδεις και τις άπορφρες χαρές. Μά έφραξε τώρα να γυρίσει πάλι στο Βορρά, όναισα στην έφημιά και την άπειρατη σιποή των πάγων.

Τη στιγμή που τον άναστάναζε με πόνο, είδε μέσα στον κόσμο που φωνάζει κι' έτοιμα έδω κι' έκει, μία νέα, ύπαλληλο του «Σμίτερ Μάξον», η άνεβαινή την Έιτη Λεωφόρο. Ο Τζέντλεμαν άπό το Βορρά άπό έκει άπέσπασε ότι ήταν έρωτική όμορφη. Θεέ μου... Περιοίσα μενα στον κόσμο με την ίδια φρεσότηή χαρή ένώς έλκιδθου, και χιλιαστέρη ά δόρινα άπάνω στο χέρι. Κ' ά άγνωστος έκεινος τζέντλεμαν καταλαβή ότι θα ήταν ό πιο ύπερτιμώμενος άνθρωπος του κόσμου, άν αυτή η πεντάμορφη νέα ήταν δική του, τέλειος δική του. Και με τη σκέψη αυτή, την άκολούθησε...

Η όμορφη νέα περνούσε τώρα την Είκοστή Τριτή όδδ με γοργό βήμα και δεν κίταζε τριγύρω της, ούτε καταδεχόταν να φερτάρη με τον κόσμο. Τα χρυσάξανθα μαλλιά της ήταν σγουρά, σαν τα μαλλιά της Αφροδίτης, κι' όσο για το άπλό και κομψό φορέμά της, έδειχνε καθαρά ότι είχε άσθηρό και τέλειο γούστο. Ο χρυσόθηρας άπό τη Νόα, που την άκολούθησε δέκα μέτρα πιο πίσω, ένοιωσε ότι ήταν τρελλά έρωτευμένος μαζί της.

Η μίς Κλάριμπελ Κόλμπυ, όπως έλεγαν αυτή την ξανθή νέα, ήταν κορη φτωχών φαράδων, που καθόταναν στη νήσο Τζέρσεϊ. Πέρασα λοιπόν γρήγορα την προκιμαία, πήδησε στη σάλα κι' άνέβηκε στο μικρό πλοίο, που έτοιμαζότανε να φύγη για να πάη στο Τζέρσεϊ. Τότε κι' ο χρυσόθηρας άπό το Βορρά, με τρία κρηδύματα, πέρασε τα δέκα μέτρα που τον έχωίριζαν άπό τη νέα και βρόδησε κοντά της.

Η μίς Κόλμπυ διάλεξε μία άπομερη γωνιά, κοντά στις καμινίες, και κάθησε σ' ένα πάγκο. Δεν έκανε κρύο, και ήθελε ν' άποφύγη τα περιεργα βλέμματα και τις άνοστες κουβέντες των ταξειδιωτών. «Επειτα ήταν πολύ κουρασμένη και νύσταζε τόσο, που δεν μπορούσε να κρατήσει όρθιο το χρυσόξανθο κεφάλι της. Είχε περάσει όλη τη χειμώνα νύκτα στο ναυτικό χορό, που είχε διοργανώσει η «Λέσχη των Φαράδων», κι' έτσι δεν είχε κοιμηθεί, παρά μονάχα λίγες ώρες. Η νέα λοιπόν του «Σμίτερ Μάξον», άντι να συλλογίζεται μία όμορφη έρωτική περιπέτεια, δεν όνειροίταν τίποτ' άλλο, παρά μονάχα ένα πράγμα : να κοιμηθί ήσυκα στην άπομερη γωνιά της.

«Άξαφνα όμως είδε κοντά της έναν ύψηλόσωμο άνδρα, ήλιοψημένο, η ένα κοποτεμίδι άπό το καλύτερο ύφασμα, με δίχως σίκ, και με το καλύτερο στο χέρι. Ήταν ό χρυσόθηρας μας.

—Λαίδη, της είπε με σεβασμό, σας έχωτο συγγνώμη που σας μιλώ, μα σας... σας είδα στο δρόμο και... και...

—Μου κάνετε τη χαρά να με άφρησετε ήσυχη, του άπάντησε η νέα με μεγάλη ψυχρότητα. Τι τρόπος είναι αυτός... Άφρησε με ήσυχη...

—Δεν είμαι άπό αυτούς τους ανθρώπους που νομίζετε, λαίδη, της είπε πάλι ό χρυσόθηρας άπό το Βορρά με τον ίδιο σεβασμό. Σας δίνω το λόγο μου ότι με παρεξηγάτε. Όπως σας είπα, σας είδα στο δρόμο και η επιθυμία μου να σας γνωρίσω ήταν τόσο μεγάλη, ώστε τόλμησα να σας άκολούθησω...

—Α ! Μά θα με άφρησετε ήσυχη, λοιπόν !...

—Άφρησε με να τελειώσω, λαίδη ! Συλλογίσθηκα ότι άν δεν σας άκολουθούσα κι' άν δεν σας μιλούσα, θα σας έχανα για πάντα μέσα σ' αυτή την άπειρατη και καταραμένη πόλη. Και καθώς βλέπετε, είμαι έδώ, κοντά σας...

Η μίς Κόλμπυ τον κίταξε καλύτερα στο πρόσωπο. Άλήθεια, δεν είχε έκεινο το πονηρό χαμόγελο και το άναίδες βλέμμα των άνδρων που παίρνουν άπό πίσω της γυναίκες. Η ειλικρίνεια και η σεμνότητα έλοιπαν στα μάτια του και γι' αυτό η νέα του «Σμίτερ Μάξον» θεώρησε καλό ν' άκούση μία στιγμή τί θα της έλεγε ο άγνωστος.

—Μπορείτε να καθήσετε, του είπε, κρθόνας με το χέρι της ένα χα-

μοιωμένο. Προσέξτε όμως... Άν παρεστραπήτε, θα φωνάξω άμέσως τον καμαρότο.

Ο τζέντλεμαν άπό το Βορρά κάθησε κοντά της, δίχως να μπορη να κρηφί το θαιμασιό του. Η μίς Κόλμπυ ήταν η γυναίκα των όνειρων του...

—Με λένε Μιλάντεν, της είπε, Χένρυ Μιλάντεν.

—Είσατε βέβαιος; Μήπως κατά τήχην σας λένε Τζόνς ; Του είπε η γυναίκα η νέα, γεγοντας προς το μέρος του μ' ένα σαμηνειτικό χαμόγελο.

—Έρχομαι άπό τη Νόα, έξακολούθησε έκεινος με την ίδια σοβαρότητα. Είχα μαζίμει άρκετή χρυσόσκονη και την έφερα μαζί μου.

—Μα ! Τον πειράζε πάλι η νέα. Μου φαίνεται ότι κάποιον σας έχω δι...

—Όχι, δεν μ' έχετε δει κανένα άλλη φορά. Έγώ μονάχα σας περιέσπασα στο δρόμο...

—Έχετε δίχνο. Δεν κίταζω ποτέ τον κόσμο στους δρόμους...

—Βλέπετε λοιπόν ; Έγώ σας είδα πρώτος ! Και σας όρμίζομαι ότι ποτέ άλλοτε δεν συνάντησα μία νέα πιο όμορφη άπό σας.

—Όστε είμαι μία βασιλίσα της όμορφιάς ; Ξ !

—Μάλιστα, λαίδη, τουλάχιστον για μένα. Το άναγνωρίζω. Άναγνωρίζω άκόμη ότι είσατε άντάξια κάθε δώρου που μπορώ να σας κάνω. Τέλος άναγνωρίζω ότι η συμπεριφορά μου άπέναντί σας ήταν πολύ γρηναία, μα δεν μπορείτε να φαντασθήτε τί μπορώ να κάνω για τη γυναίκα που θ' άγαπήσω. Έζησα πολλά χρόνια μακριά άπό τον κόσμο, εκεί άπάνω στο Βορρά, μα κατάφερα να κάνω την τήχη μου. Πριν έρθω έδώ πέρα, είχα μαζίμει πέντε χιλιάδες σόντ γιές χρυσάρι άπό τα ποτάμια...

—Ό, Θεέ μου ! Πόσο θα ύπογράτε ! Φο ναξί η μίς Κόλμπυ με μία ύπερβολική σιωπή θεια.

Και δίχως να προσέξη περισσότερο στα λόγια του άλλόκοτου θαιμασιό της, έκλεισε τα μάτια άπό τον ύπνο.

Η φωνή του χρυσόθηρα άπό τη Νόα ήταν τόσο μονότονη, ώστε θάλεγε κανείς ότι την ένο νομίζε. Η μίς Κόλμπυ λοιπόν έγειρε το κεφάλι της προς τα πίσω και το στήριξε στον σωκενέ τοίχο μιάς καμινίας.

—Μίς ! Έξακολούθησε να λέη η σοβαρή φωνή του Χένρυ Μιλάντεν. Ποτέ, μέχρι σημεριό, δεν συνάντησα μία γυναίκα σαν κι' εσάς. Ποι μου δεν άγάπησα, όπως σας άγαπώ τώρα, με μία άνέγκραστη λατρεία. Καταλαβαίνω πολύ καλά ότι μου είχε τελείως άδύνατο να σας ζητήσω άμέσως να μ' άγαπήσετε κι' εσείς. Θα μπορούσατε όμως να με κάνετε να ελπίζω ; Θα είχατε την καλωσύνη να με έαυτρούπετε γά σας βλέπω, γιά να καταλάβω άν θα μπορούσατε ή όχι να μ' άγαπήσετε και σεις ;

Το κεφάλι της νεας με μία άνάλαφρη κίνηση έγειρε στον όμο του χρυσόθηρα. Ένας γλυκός ύπνος την έκανε να χαμογελάη άπό εύχαρη στήση. «Όνειροίταν τον χορό της «Λέσχη των Φαράδων... Όσο για τον Χένρυ, που κίταξε μπροστά του, δεν φανταζόταν ποτέ ότι κούπηταν η άγαπημένη του. Το άγγιγμα λοιπόν του κεφαλιό της το θεώρησε ως μία ύπόσχεση και μία ενθάβρωση, κι' άνατριχίωσε σύγκομος άπό ένα παράξενο αίσθημα.

Έβλεπε όμως κάνει λάθος. Δεν είχε άραγε φαντασθήσει περισσότερο άπό όσο έπρεπε γιά την περιουσία του ; Θα προτιμούσε να τον άγαπήση γιά τον έαυτό του κι' όχι γιά τα λεπτά του.

—Μίς, της είπε, θα ήθελα να σας πω ότι πρέπει να μου έχετε άόκλητη έμπιστοσύνη. Με έξωρον καλά έμένα όλοι οι χρυσόθηρα του Κλοντάι, του Σορζλι - Σιτυ και του Τζούκλαν. Πέρασα νύχτες και νύχτες άπάνω στο χιόνι και δούλεψα σαν σκλάβος, σαν κατάδικος. Κι' όλο αυτό τον καιρό μιά σκέψη μονάχα είχα στο νου μου : Θα εύρισκα μία μέρα μία γυναίκα που θα την άγαπούσα και θα μ' άγαπούσε κι' έκεινη ! Δεν ήθελα να κρατήσω το χρυσάρι μου μονάχα γιά τον έαυτό μου. Είχα την ελπίδα ότι θα συναντούσα τη γυναίκα των όνειρων μου και να... τη συνάντησα σημεριό... Είπε όμορφο να έχη κανείς λεπτά, μα είνε άκόμα πιο όμορφο η άγάπη μιάς νεας σαν κι' εσάς... Να ! Να ! Είπε πολύ πιο όμορφο !...

Η μίς Κόλμπυ ψιθύρισε κάτι, που δεν μπορούσε να το καταλάβη ο τζέντλεμαν άπό το Βορρά. Κι' έκεινος τότε, γιά να συμπληρώση την ευ-



ΕΔΩ και δύο χρόνια είχα πάει στην Περού, κατ' εντολήν του υπουργείου των Καλών Τεχνών, για να μελετήσω τα αρχαιολογικά ερείσματα της επαρχίας 'Ιράκι — 'Αντζένι.

Μιά μέρα λοιπόν, ύστερα από δύο μήνες διαμονή στο 'Ισαζάν, εκεί πού' έκανα έμπλοκ τον περίπατό μου, βρέθηκα πίσω από ένα φορετό, από εκείνα που μεταφέρουν τις αρχοντίσσες. Παρατήρησα άμέσως ότι η γυναίκα που ήταν μέσα στο φορετό δεν φορούσε φερρετζέ και ξαφνίστηκα. Μά δεν ήταν μόνον αυτό. 'Η γυναίκα αυτή ήταν φαινταία πολύ τομηρή, γιατί άμέσως μόλις με άντελήφθη, γύρισε πίσω τó χαριτωμένο κεφάλια της και μου έφωτιξε με φλογερή ματιά, που έτοσογότανε πολλά.

Πέρασαν δύο μέρες και διαρκώς θυμόμουν τα δύο μάθηα λαμπερά μάτια της, όταν και πάλιν αντίμισσα άξαφνα τó φορετό της στον ίδιο χώρο. Απτή τη φορά όμως έκανα τον περίπατό μου πεζός και δεν ήπαινα μόνον. Μά συνόδευε ó φίλος μου Μεχμέτ 'Αγάς. 'Αμέσως άνησχύσασα την νουσία με τα λαμπερά μάθηα ματία κι' έζεινή πάλι γύρισε τó χαριτωμένο κεφάλια της και με γλυκοκόνταξε. **Κι' όταν φτάσαμε παντά στη γέφυρα Τζούβλα, την είδα να σνύθη έξω απ' τó φορετό και να πετάη, χαμογελώντας μου, τó μαντηλάκι της στο πεζοδρόμιο.**

Μεθυμένος από χαρά, έσκουνα και σήκωσα τó μεταξοτό μαντηλάκι της, χαμογελώντας της αγχρόνος όσο μπορούσα πó γλυκά.

'Ο συνοδός μου δεν μούτρε λέξή. "Όταν όμως έπρόκειτο ν' άπογορευτώσασ, μου φηθόρισε πολύ σιγά :

—Τó καλό που σου θέλω, πέταξε τó μαντηλάκι αυτό, γιατί οι άνθρωποι του έπαρου 'Αστούλλα, του άνδρός της Νισσά, δεν χωρατρώσουν !.. "Η θά σέ σκοτώσουν ή θά σέ κρεμάσουν ή θά σέ πνίξουν.

—Κι' ή γυναίκα ;... Κινδυνεύει κι' αυτή ; Τόν φώτησα.

—'Ε, αυτές πειά δεν τις πολολογαριάζουμε στον τόπο μας !.. 'Ενα ράψιμο στο σαζά και πέταγμα στο ποτάμι !..

Και χαμογελώντας μυστηριωδώς, έφηνε.

Τó ίδιο βράδυ, ενώ καθόμουνα στην ταράτσα του ξενοδοχείου που έμενα, είδα άξαφνα πάλι μου μιά στασία μεταπρόγρη, ή όποία μου είλε με τά ζωοποισαγγιλικά της :

—Φαίνεται πως έχεις καρδιά, παλληκάρη μου !.. Κι' αυτό ήρθα να σου προτείνω κάτι : 'Η νύχτα είναι σκοτεινή. Θά με άκολούθησής και στη μέση του δρόμου θά μ' άφήσής να σου δέσω τά μάτια. Θά σέ πώσ σ' ένα άρχοντόσατο, όπου σέ περιμένει μιά όμορφη νουά !.. Μά θά μου κάνης όρσο πρώτα ότι δεν θά φηλήσής να μάθής σέ ποιά σάιτι θά πάμε. Μου τó δοκιμάσει ;...

—Ναι, σου τ' δοκιμάσει !.. 'Απάντησα, λαχταρώντας να γνωρίσω την πανέμορφη Νισσά, με τά λαμπερά μάθηα ματία.

Γιατί άμέσως σκέφτηκα πως σίγουρα δεν μπορούσε νάνα άλλη απ' αυτήν, έζεινή που θέλησε να με δεχτή στο σάιτι της.

Κι' αφού πετάχτηκα για μιά στιγμή στο δωμάτιό μου και πήρα ένα μικρό ρεβόλβερ που είχα, γύρισα πίσω και της είλα της γρηάς :

—Πάμε !.. Είναι έτοιμος να σέ άκολουθήσω.

Φτάσαμε στ' άρχοντικό. 'Η γρηά μούδε δέσει τά μάτια. Πατοίσα άπάνω σ' ένα παχιτάτο χαλί κι' ó άγέρας που άνέβαινα είλε μιά μεθυστική μπουριά.

'Η γρηά μου τράβηξε άπότομα τó μαντηλάκι απ' τά μάτια κι' έξαφνίστηκε, κλείνοντας πίσω της με δύνανμη την πόρτα, απ' την όποία εί-

παγα τον, έπρησ τίν άπόφαση να της κάνη μιά τελευταία ερώτησι :

—Πήτε μου, μίς, ειλικρινώς... "Αν δεχόσαστε να παντρευτήτε έναν άνδρα, τί θά τού ζητούσατε πρώτ' απ' όλα ;

—Τά λεπτά, σάς παρακαλώ !..

Τά λόγια αυτά είχαν βγει άξαφνα απ' τά κόκκινα χείλη της μίς Κόλυμν. 'Η όμορφη νέα...δνειρευόταν δίχως άλλο ότι βρισκόταν στο ταμείο του «Σήμερ Μάσον» και φώναζε κάποια πελάτη, που ξεγυρνόσε να πληρώσει τó λογαριασμό του...!

Την ίδια στιγμή όμως τó κεφάλι της έπεσε στο γενό κι' ή μίς Κόλυμν έβπησε τρομαγμένη κι' έτριψε τά μάτια της. 'Ο χρυσόθηρας από τó Βορρά είλε γίνει άφαντος !..

—Μιά ! Έκανε. Μου φαίνεται ότι κοιμήθηκα λιγάκι... Τί περίεργο !.. Και τί γίνηκέ όραγε ó άνθρωπος με τó χρυσάφι ;...

Κι' έπειτα μ' ένα γλυκό χαμόγελο, σάν να δνειρευότανε ακόμα :

—Τί κούμα ! 'Ηταν τόσο συμπαθητικός... Μά ήταν αλήθεια τάχα ή κήπος τó είδα στ' όνειρό μου ;

Κι' ή μίς Κόλυμν, όπως ήταν κουρασμένη, στήριξε πάλι τó κεφάλι της κι' άποκοιμήθηκε...!

ΑΝΑΤΟΛΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

ΤΟΥ ALBERT DELPIT



χαμε μηή.
Βρισκόμουνα μέσα σε μιά κάμαρα άφρετά μικρή, που την μισοφώτιζε μιά λάμπα. Οι τοίχοι ήσαν στολισμένοι με πολύτιμα χαλία και σε μιά γωνιά, μέσα σ' ένα μικρό και παρθένο μαχαλί, καγόνοιουσαν μωροειδή της 'Ανατολής.
Σχεδόν άμέσως άκουσα έναν έλαφρό θόρυβο πίσω μου και γυφίζοντας είδα την Νισσά με τά λαμπερά όμορφα μάτια.

'Η Νισσά — θά ήτανε μόλις δεκαεφτά ως δεκαοχτώ χρόνων — με τά έβένινα μαλλιά της πεσμένα στους ώμους της, μου χαμογελοΰσε κι' έδειχνε μέσα απ' τά βυσσινιά χείλη της δύο σφιγές όλοσπρα χορτερά δόντια.

Βλέποντάς την ήρεμη και τομηρή, βρήκα πως ó φίλος μου ó Μεχμέτ 'Αγάς μούδε παραστήσει πολύ τραγικά τά πράγματα.

Της χαμογέλισα λοιπόν κι' έγώ, κι' έζεινή μ' έπιασε τότε απ' τó χέρι και με κάθησε κοντά της στον καναπέ.

—'Ο άντρας μου έφυγε για την Τεχεράνη, μου είπε. Κι' έτσι μπορούσε να διασκεδάσασμε.

Κι' άμέσως χνιτήσε τά χείρια της και μιάς έφεραν καφέ.

'Αρχισε να μιλάη τότε, με μιά συγληνημένη φωνή, να μου λέη πόσο στενοχώρη ήταν ή ζωή της και πόσο ποθούσε μιά αλλαγή. "Όσο μιλούσε τά μάτια της γινόντουσαν πού παθητικά και τó χέρι της έσφιγγε περισσότερο τó δικό μου. Σιγά — σιγά σφιγγε κοντά μου και ξαφνικά μ' άγκάλιασε κι' όλη τη δύνανμή της κι' άρχισε να με φιλάη με πάθος.

Τέτοια γλύκα, τέτοια αλόγα έρωτική, δεν ξαναγνώρισα ποτέ στη ζωή μου...!

'Αξαφνα ή Νισσά πετάχτηξε άπάνω κατατρομαγμένη. Είχε άκούσει έναν χροτό στην πλάινη κάμαρα. Και με μιά καταπληκτική είνανουσία και δεξιοσύνη, αρπάξτε ένα μαχαλί από μιά πανοκλία, που ήταν στον τοίχο, τó έφηνε στο μαντίλι της, και πρην φέγει, γύρισε και μου είπε :

—Περίμενε !..

'Αρχισα ν' άνησυχό και τράβηξα τó ρεβόλβερ μου, για να είμαι έτοιμος για κάθε ένδεχόμενο.Θυμόμουνα τά λόγια του φίλου μου. "Υστερα από λίγα λεπτά άκουσα θόρυβο στη διπλανή κάμαρα, φωνές, ταραχή, κι' έπειτα σιωπή. Τότε άμέσως άνοιξε ή πόρτα και φάνηκε ή Νισσά. "Ηταν κατακλιτήρηνη. Στάθηκε, άκουμπώντας στον τοίχο σάν ένα άγαλμα, με τά χείρια πίσω. Χαμογελοΰσε κι' έδειχνε τά μετερά όσπρα δόντια της. Σε λίγο έκανε μερικά βήματα μέσα στην κάμαρα, χωρίς να πη λέξή. Μά είδα τó μαχαλί και τά χείρια της να είναι κατακόκκινα από αίμα. Κι' άφησα μιά φωνή τρώμου :

—Θέέ μου !.. Τί τρέχει ; τραύλισα.

'Η Νισσά πέταξε τó μαχαλί σε μιά γωνιά και με μιά άγάνταστη ψυχραιμία μου είπε :

—'Ηταν ó άντρας μου. Θά μιάς σκότωσε και τους δύο. Πρωτίουσα να τόν προλάβώ. "Ελα να ρίξουμε τó πτώμα στον ποταμό...!

'Εμεινα άκίνητος, κριτάζοντας την με τρώμο.

Τότε ή Νισσά με κίτταξε μ' ένα βλέμμα γεμάτο περιφρόνηση και σηκωνόοντας τους ώμους της, μου είπε μ' έναν τόνο, που δεν θά τόν ξεχάσω ποτέ :

—Τί παρθένο που είσαστε σεις οι Γάλλοι !.. Κι' άμέσως φώναξε μιά όπηρέτρια και την διέταξε ν' άνοιξη τó παράθυρο.

"Υστερα, σάν να έκαναν κάτι τó έντελώς άσημάντο, σήκωσαν τó άμόρφτο πτώμα του 'Αστούλλα και τó ρίξανε στον ποταμό...!

'Η φροβειή αυτή σκηνή ήταν πολύ άνατολίτικη για έναν Παρσιάνο, και χωρίς να σλλοριστό τίποτ' άλλο, έφηνε τρέχοντας. Κι' όταν έφτασα στο ξενοδοχείο μου, κλείστηκα στην κάμαρά μου, αναθεωριάζοντας και την Νισσά με τά λαμπερά μάθηα ματία κι' όλες μαζί τις όμορφες της 'Ανατολής, της λάγνας και παθητικής 'Ανατολής...!

ΜΙΚΡΑ—ΜΙΚΡΑ
ΜΙΑ ΠΕΡΙΕΡΓΗ ΑΡΡΩΣΤΕΙΑ

"Ενα άμερικανικό περιοδικό περιγράφει μιά παραδοξοτάτη χρονία νόσο, από την όποία προσεβλήθη ένας δυστητής 'Αμερικανός. 'Εδουάρδος Γκρήν όνομαζόμενος. 'Η άρρώστεια αυτή συνίσταται στη σκλήρυνση του δέματος και στο σχηματισμό ενός περφόιδους στρώματος έπάνω σε όλο τó σώμα του πάσχοντος. Οι γιατροί όνομάζουν την άρρώστεια αυτή, ή όποία είναι σπανιωτάτη, «άποστέωσι των ιστών». 'Ηδη γύρω από την καρδιά του διατυχιμένου 'Αμερικανού καθώς και σε πολλά άλλα έσωτερικά όργανα του σώματός του άρχίζει ν' αναπτύσσεται τó περφόιδες έπίστρωμα, τó όποιο θά τόν οδηγήση στο θάνατο, αφού καταστρέφει τó σώμα του σκληρό και αλύγιστο σάν άγαλμα από γρανίτη ! Χαρακτηριστικό σχετικώς είναι ότι μονάχα τó πρόσωπο και τó στήθος του πάσχοντος δεν έχει...άπολιθωθεί έξωτερικώς, αλλά διατηρεί ακόμα την έλαστικότητα του και έχει την ικανότητα να εκκρίνη ιδρώτα.

